[image: image1.jpg]



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 32 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей

[image: image2.png]



Конспект 
открытой непосредственно-образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста

«Lego – квест»
Педагог: Зорина Е.В, воспитатель

I квалификационной категории

2018 г.

Цель: развитие пространственных представлений старших дошкольников в процессе прохождения квеста.
Задачи:

- познакомить с особенностями квест-игры; 
- развивать пространственную ориентировку в помещении группы и на листе бумаги;  
- закрепить умения пользоваться таблицами, схемами; выполнять задание на сложение групп предметов, находить  закономерность;

- развивать  познавательную  активность и самостоятельность,  логическое мышление, умение конструировать по схеме;

- воспитывать навыки сотрудничества в процессе выполнения совместной деятельности.
Правила: дети должны самостоятельно понять суть задания и выполнить его. Если ребята затрудняются, можно использовать дополнительные подсказки или наводящие вопросы. Правильно выполнив задание, дети получают набор деталей Лего и относят их в мастерскую.

Ход НОД

Воспитатель загадывает загадку
Разноцветный он и яркий 
Стал бы каждому подарком!
Из него построим дом
И машину соберём.
С ним нам некогда скучать, 

В него любим мы играть. 
А зовется он легко

Ну конечно это …!

Дети: Лего!

Воспитатель:

Лего – это мир фантазий,

Мир идей, разнообразий.

Интересно с ним играть,

Строить, собирать, искать.
Приглашаю всех ребят
Сегодня с лего поиграть.
Все подходят к лего-мастерской

Воспитатель:
Что случилось? Ой-ой-ой!
В нашей лего-мастерской 
От конструктора детали

Все куда-то вдруг пропали.

Чтоб детали вам найти,

Нужно будет квест пройти.

Квест – забавная игра,

Интересна и хитра.

Самим нужно найти задание,

Подумав выполнить его.

Ну а за труд ваш и старание

Получите детали лего.
Где искать задание вам
Я хитрую подсказку дам.

Подсказка 1 «Где мы спим»
Воспитатель включает детям колыбельную песню

Воспитатель: 
Мне ответьте для начала,

Что за песня прозвучала?

Дети высказывают предположения, называют правильный ответ

Воспитатель:
Колыбельные включают

Когда детки засыпают.

Ну а где же спят ребятки?
Догадались вы?

Дети: В кроватках.

Воспитатель: 
Вот вам первая подсказка, 
Где Данил у нас спит сладко?.
Дети идут в спальную комнату и находят на кровати Данила конверт с заданием

Задание 1 «Угадай сказку»
В конверте лежит лего-схема. Детям необходимо определить сказку, зашифрованную в схеме. 

Если дети не могут понять, в чем заключается задание, воспитатель дает следующую подсказку:
Воспитатель: Любят взрослые и дети

Маму больше всех на свете.

Мамы дарят нам заботу, 

Теплоту, любовь и ласку.

Перед сном поют нам песни,

А еще читают…

Дети: Сказку!

Воспитатель: Надеюсь, моя подсказка поможет вам понять, что нужно сделать, чтобы выполнить задание.

После выполнения задания дети получают детали лего и относят их в мастерскую

Подсказка 2 «Где живут сказки»

Воспитатель:

Следующее задание ждет

Там где сказка живет.

Дети догадываются, что нужно идти в центр книги и находят там второе задание

Задание 2 «Подбери кирпич для башни»
На столе лежат детали Лего и три карточки, на которых напечатаны разные башни из Лего. В каждой пропущена одна деталь. Необходимо правильно подобрать деталь, продолжив логическую цепочку. 
Подсказка 3 «Кукольный стол»

Воспитатель:

Любят девочки играть

В дочки-матери и в дом.

Чаем кукол угощать

За накрытым за …

Дети: столом
Воспитатель: 

Это вам мои друзья

Уже подсказка третья.
Дети подходят к кукольному столику в игровом центре «Дом»

Задание 3 «Выложи узор»
На столе лежат детали Лего, карточка с выложенным в таблице узором из Лего и пустой шаблон такой же таблицы. Детям необходимо повторить узор в пустой таблице. 
Физминутка

Лего - детская игрушка:          -  руки поочередно вперед, затем - в сторону)
Человечки, танки, пушка.       - руки вверх – хлопок; в стороны; вверх - хлопок
Детали все различные,            -  руки поочередно на пояс, затем к плечу

Игра это отличная.                - руки поочередно на пояс, затем опустить вниз
Мы построили машину.        -  ходьба на месте, имитировать движение руля
Едем. Прокололи шину.       -   ходьба, с произношением  звука «ш-ш-ш-ш…»
Машина на бок. Что случилось?  - наклоны вправо - прямо, влево - прямо
Колесо у нас спустилось 
И движение прекратилось.           -  медленно присели
Подсказка 4 «Центр физической культуры»

Воспитатель: 
Физпауза была не зря

Это подсказка вам моя.
Нужно вам туда спешить,

Где для спорта все лежит.

Дети отправляются в центр физической культуры и находят там карточку с заданием и детали Лего 
Задание 4 «Легосчет»

Необходимо выполнить задание на сложение двух частей деталей Лего: башенка из трех желтых деталей + башенка из двух зеленых и собрать из конструктора правильный ответ.

Подсказка 5 «Где живет наша одежда»
Воспитатель показывает картинку, которая есть на одном из детских шкафчиков, где и находится следующее задание.
Воспитатель: 

На картинку посмотрите,

Где такая же найдите.
Если вспомнили, вперед.

Там новое задание ждет.
Дети отправляются в раздевалку, находят нужный шкафчик и достают материалы для пятого задания.

Задание 5 «Лего-судоку»

Дети достают детали Лего и карту для игры в Лего-судоку. Необходимо правильно выложить детали Лего в последней таблице, так, чтобы они по цвету не повторялись с деталями в уже заполненных таблицах.

Подсказка 6 «Где эта игра живет»
Воспитатель показывает детям настольную игру из центра по ОБЖ
Воспитатель:
А теперь внимание!

Следующее задание

Там, где игра эта живет.
И всех ребят играть зовет.

Дети идут к центру ОБЖ

Задание 6 «Собери картинку»

На столе лежит конверт с деталями разрезанной картинки. Дети должны достать их и собрать схему «Подарочная коробка» для конструирования. После выполнения задания ребята получают от воспитателя такую же схему, только целую.
Воспитатель:
Вот весь квест вы и прошли

И детали все нашли.

Получили карту-схему

В ней постройки вашей тема.
В мастерскую вы идите

И задумку повторите.
Дети отправляются в Лего-мастерскую и конструируют по схеме.
Воспитатель:

Сколько красочных и ярких

Вы построили подарков.

И за это я всем вам

Подарочки тоже раздам.

Воспитатель раздает детям наклейки

Рефлексия: 
1. Что мы сегодня делали?
2. Зачем мы это делали?

3. Что у нас получилось?

4. Вам понравилось проходить квест?

5. Какое задание было самым интересным?

6. Какое задание было самым сложным?

